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PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL DE L’UFR SCIENCES HUMAINES 
 

DU 21 OCTOBRE 2024 

 
 

Membres présents :  
 
Enseignants : Mmes et MM. :  

Brochard Renaud, Durand Karine, Gateau Mattieu, Gonin Philippe, Haliday Héloïse, Marinone Isabelle.  

 
Enseignants connectés en visioconférence : Mmes et M. : 

Bugaiska Aurélia, Roques Marjorie, Stein Christian. 

 

Usagers : Mmes et MM. :  

Baron Lyssandre, Chevalier Victor, Cintrat Gaëtan, Farissi Aïcha, Fernandes Louison, Lafoucrière Louis, 

Philippe Margot, Pottier-Dumoulin Chloé, Prost Laura. 

 

Personnels BIATSS : Mme : Prat-Béliard Edwige. 

Invités : Mme et M. : Cunin Céline, Mouillebouche Hervé. 

Personnalités extérieures : Mmes : Bellano Émilie, Boulenger Laurence. 

Membres absents excusés et/ou représentés : Mmes et MM. :  

Auzoult-Chagnault Laurent, Daffix Aurélien, De Oliveira Pierre, Léger Benjamin, Millot Christelle, Pontus 

Blandine, Rossi Robin, Thibaut Jean-Pierre, Thomas Nathalie, Vigneron Maxime. 

 
 

    
 

 
Monsieur Mouillebouche ouvre la séance à 16 heures 06 et remercie les membres du conseil présents. 
 
 

1 – Approbation du procès-verbal du Conseil de l’UFR Sciences Humaines du 2 juillet 2024 
 
Le procès-verbal du conseil de l’UFR Sciences Humaines du 2 juillet 2024 est approuvé à l’unanimité. 
 
Le Doyen informe qu’un procès-verbal provisoire sera publié ; la version définitive sera mise en ligne après 
approbation en conseil d’UFR.   
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2 – Point rentrée 2024  
 

Le Doyen commence par rappeler sa politique de direction de la composante « subsidiarité, transparence, 
innovation ». Il souhaite positionner le pouvoir de décision au plus près de l’action, collaborer en confiance 
et apporter une nouvelle gestion de travail.  
 
Dans l’ensemble la rentrée 2024 s’est déroulée correctement. Le Doyen souhaite rappeler les félicitations du 
discours de rentrée du Président de l’université, Monsieur Vincent Thomas, adressées à l’ensemble des 
personnels.  
 
La séance se poursuit avec le point sur les mouvements du personnel. 
 
Les arrivées :  
 

Personnels enseignants-chercheurs : 
-  Noëlle Deflou-Leca, professeure des universités en histoire médiévale 
-  Brice Nocenti, maitre de conférences en sociologie 
 

Personnels BIATSS : 
-  Louise Aubrun, secrétariat pédagogique et suivi de budget en licence histoire 
-  Lunion Sephora, secrétariat pédagogique et suivi de budget en licence géographie 
-  Pecou Léa, antenne financière 
-  Pechinot Elodie, secrétariat des affaires générales 

 
Les départs en retraite : 
 

-  Bonnet Alain  
-  Boquet Yves 

-  Gacon Stéphane 
-  Gaimard Maryse 

-  Vinter Annie 
-  Ubbiali Georges 

 
Effectifs (primo-entrants rentrée 2024) : 
 
Les effectifs sont à la baisse dans l’ensemble, le Doyen insiste sur le besoin de recruter mieux et davantage, 
en s’appuyant sur une bonne communication et améliorer notre image de marque. Il faut pouvoir se poser 
les bonnes questions pour appréhender les bons leviers et rendre les formations attractives. 
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3 – Présentation par Alexandre Fournier : offre de formation – service pédagogique numérique  
 

 
Alexandre Fournier, responsable du service « Pédagogie Numérique et ressources » expose le nouveau 
plan de formation. 
 

Il explique qu’il existe neuf types de formations à disposition des enseignants et des personnels BIATSS. 
Celles-ci sont proposées à la demi-journée et des échanges sont prévus afin de comprendre l’entièreté 
des « applications ». Alexandre Fournier précise que si les dates actuelles ne conviennent pas, il est 
possible de prévoir des formations ponctuelles. 
 
La plateforme « Wooflash » est particulièrement présentée pour les étudiants, car elle peut leur 
permettre de créer un questionnaire de révision en ligne. Le service « Pédagogie Numérique et 
ressources » propose aux étudiants des ateliers allant de quarante-cinq minutes à une heure afin de 
prendre en main « Wooflash ». 
 
Les différentes formations sont présentées : Teams, Plubel-Moodle (niveau 1,2 et 3), LimeSurvey, 
Compilatio, Wooclap, Wooflash et Scenari.  

 
Les différents contacts sont :  formationpnr@u-bourgogne.fr 

formationspersonnels@u-bourgogne.fr  
 

Alexandre Fournier remercie les membres du conseil pour leur accueil et leur écoute et est remercié par 
le Doyen. 

 
 
 

4 – Informations : 
 

- Archives de l’UFR Sciences Humaines : projet d’inventaire et de tri 
 

Le Doyen propose un tri des archives de l’UFR. Un échantillon des copies doit être envoyé aux ADCO 
(archives départementales de la Côte-d’Or). En effet la règlementation demande un archivage tous les 
cinq ans, la prochaine échéance est prévue en 2025. 
 
Le projet d’archivage a déjà été entrepris par Hervé Murit (Services centraux), Vivien Canivenq (UFR 
Sciences Humaines), Edouard Bouyé (IUT Dijon – Auxerre), et François Jarrige (Master histoire). 
 
Le Doyen propose aux membres du conseil de mettre en lien ce projet d’inventaire et de tri avec le master 
archives du XXIe siècle sur plusieurs années. Dans un premier temps, le repérage, avec l’aide des ADCO 
comme travaux pratiques. Puis l’année suivante sous forme de stages. 
 
Renaud Brochard intervient en questionnant le Doyen sur l’archivage des examens dématérialisés, en 
2020, suite à la COVID19.  
Le Doyen répond qu’il faudra se renseigner quant à ce cas particulier. 
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- Métiers de l’armée : projet de séance d’information 
 

Le capitaine Vallerand souhaite faire de la communication sur les métiers de l’armée, le Doyen est 
favorable et il souhaite lui prêter un amphi et faire passer l’information auprès des étudiants. 
 
Certains enseignants ne sont pas favorables à cette « séance d’information » tandis que les étudiants 
montrent un avis plutôt favorable ; le Doyen souhaite soumettre ce projet au vote. 
 
Vote : 2 contres, 8 abstentions, 20 pour  
 
Le Doyen précise que l’armée viendra sans faire de « publicité », « propagande ». 
 

 
- Salon Studyrama 

 
Le salon Studyrama se tiendra les 22 et 23 novembre 2024 au palais des Expositions. La cellule de 
communication de l’uB a consacré des investissements importants dans un stand de qualité. Le but est de 
valoriser l’image de l’uB. Dans ce stand, chacune des quatorze composantes disposera d’un box d’accueil, 
signalé par un kakémono. Il est donc fondamental que le box de notre UFR soit occupé, par des étudiants 
et des enseignants, pendant les quatre demi-journées. 
 
Renaud Brochard remarque que le département de psychologie n’a pas la même approche que les autres 
départements : il ne s’agit pas de lutter contre la baisse des effectifs, mais au contraire de pouvoir 
réorienter des étudiants qui entretiennent des illusions sur les études de psychologie. 
 
Le Doyen confirme : pour tous les départements, il ne s’agit pas de faire de la publicité pour augmenter 
le nombre des inscriptions, mais de donner des informations de qualité pour permettre à tous les 
étudiants de choisir la formation qui correspondra au mieux à leur projet. 
 

• Achat de kakémono : 
Compte tenu de la mise en place de l’Établissement Public Expérimental (EPE), Christian Stein remarque 
qu’il serait inopportun d’envisager le tirage sur un support trop coûteux.  

 
 
- Besoins et usages des enseignants : projet de sondage 

 
Le Doyen informe que depuis 1995, les salles ont été progressivement équipées et aménagées, cependant 
les besoins réels des enseignants n’ont pas vraiment été recensés. 
Un questionnaire « type » a été préparé à l’attention des enseignants. Différents exemples de questions 
sont proposés pour le sondage : 

- Quels équipements utilisez-vous en salle et en amphithéâtre ? (Wifi, micro, vidéoprojecteur…) 
- Quels logiciels utilisez-vous ? 
 

Diverses suggestions sont émises : 
- Utilisation de brouilleurs de réseaux lors des examens 
- Prises de courant supplémentaires dans les salles 

 
Le futur sondage sera soumis aux directeurs de départements afin que chacun puisse le compléter. 
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5 – Application ADE (emploi du temps en ligne) 

 
ADE est un logiciel recensant les informations liées aux emplois du temps. Ce dernier est performant mais 
bridé. Actuellement les enseignants peuvent accéder à leurs emplois du temps et à l’arborescence des trois 
années de licence. Cependant l’emploi du temps des salles et des collègues est inaccessible. 
 
Le Doyen souhaite que les accès soient ouverts pour une consultation plus précise et détaillée. La demande 
a été formulée auprès de Renaud Aubert, qui explique que cela est possible car c’est une politique intra-
composante mais que certains enseignants n’y sont pas favorables. 
 
Le conseil vote à l’unanimité l’ouverture de la consultation des EDT par enseignant et par salle. 

 
 

6- UEO (Unités d’enseignement d’ouverture) : redéfinition des horaires 
 

 

Le Doyen rappelle l’historique :  
Les Unités d’Enseignements d’Ouverture sont généralement programmées en soirée et ouvertes à 
l’ensemble des étudiants de l’UFR.  
L’an dernier lors des réunions des directeurs de départements, le département « psychologie » expliquait sa 
difficulté à positionner les quatorze groupes de travaux dirigés de L1 avant 17 heures, ce qui empêchait de 
nombreux étudiants de suivre les UEO ; ils demandaient donc que ces UEO soient planifiées à partir de 18 
heures. 
 
Après échange avec les différents secrétariats, il s’avère que seule la première année de psychologie est 
impactée par les UEO à 17 heures. 
 
Le Doyen soumet au vote le changement d’horaire. Les Unités d’Enseignements d’Ouverture, ouvertes aux 
premières années de psychologie, commenceront à 18 heures. 
 
Le conseil vote à l’unanimité moins une abstention pour débuter les UEO à 18 heures des premières années 
de licence en psychologie.  

 
 

7- Harmonisation du site internet de l’UFR 
 

Il est constaté que le site internet de notre UFR est peu attractif. En effet aucun webmaster n’est dédié au 
site. De plus il est difficile d’y accéder depuis le site de l’université.  
 
Le Doyen suggère aux responsables pédagogiques de prendre connaissance de la page de leur département 
sur le site. Après avoir relevé les éventuelles erreurs ou informations qui pourraient apparaitre ou non, le 
Doyen s’occupera de faire le nécessaire avec le service communication. 
 
Il y a un manque d’uniformisation entre les différentes pages par département. L’objectif est d’avoir une 
structure harmonisée et par conséquent simplifier l’accès au site pour les étudiants en recherche 
d’informations relatives à leur formation. 
 
Philippe Gonin rappelle qu’un travail a été fait sur les fiches de formation sur Ametys. Il suggère de prendre 
appui sur ces dernières pour la mise à jour du site. 
Le Doyen souhaite que chaque département prenne appui sur les maquettes ou les fiches de formation afin 
d’avoir des informations complètes et d’ajouter des règlements intérieurs par département. 
  
Une fois l’université passée en EPE il faudra trouver un logo pour notre UFR.  
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8- Conseils de perfectionnement 
 

Le Ministère souhaite que soit composé des conseils de perfectionnement afin d’améliorer les formations 
des étudiants et qu’elles soient plus en lien avec leur futur métier. 
Ceux-ci sont composés d’étudiants, enseignants et professionnels. 
Ce conseil doit produire un compte rendu une fois par an. Chaque département doit composer un conseil en 
licence et un conseil en master. 
 
Annexe : Tableau récapitulatif des conseils de perfectionnement 
 
Le conseil vote à l’unanimité la composition des conseils de perfectionnement 
 
 

9- Conventions - Subventions 
 

1.LABORATOIRE ThéMA  : 

 
- Lettre d’engagement financier   

Pour la participation financière du laboratoire ThéMA au colloque « Les presses universitaires et l’édition 
numérique ouverte : bilan et perspectives à l’aube du 3e plan national pour la science ouverte » 
La participation financière de ThéMA s’élève à cinq cent euros (500 €) net de taxe. 
 

Le conseil d’UFR a approuvé à l’unanimité, l’engagement financier du laboratoire ThéMA 
 

2.LABORATOIRE Psy-DREPI  : 

 
- Convention de recherche   

Dans le cadre de la demande du CHOG (Centre Hospitalier de l’Ouest Guyanais) au laboratoire Psy-DREPI 
pour développer une enquête sur la Qualité de vie au travail, dont la recherche sera coordonnée par  
Édith SALES-WUILLEMIN. 

 
Le conseil d’UFR a approuvé à l’unanimité, la convention de recherche entre le CHOG et le laboratoire Psy-

DREPI. 
 

3.LABORATOIRE LIR3S  : 
 

- Convention de reversement  
Dans le cadre de la mise en œuvre du programme de recherche d’une chaire intitulée « Valeurs du soin » 
co-dirigée par l’université de Lyon 3 et le laboratoire LIR3S (Jean-Philippe PIERRON), L’université de Lyon 3 
s’est engagé à verser la somme de trente-sept mille euros (37 000 €) à l’université de Bourgogne, afin de 
permettre le recrutement d’un chercheur contractuel. 
La contribution accordée au LIR3S s’élève à trente-sept mille euros (37 000 €) net de taxe. 
 

Le conseil d’UFR a approuvé à l’unanimité, la convention de reversement pour le recrutement d’un 
chercheur contractuel. 
 

 

4.Département d’histoire  : 

 
- Subvention  

Le conseil du département d’histoire, réuni le 4 juillet 2024 a voté une subvention de cinq cents euros 
(500 €) en faveur de la Société Française d’Histoire Politique (SFHP). 

 
Le conseil d’UFR a approuvé à l’unanimité, la subvention accordée à la Société Française d’Histoire Politique. 
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10- Questions diverses 
 
  
- Problème d’ascenseur : 

 
Aïcha Farissi rapporte au conseil des problèmes récurrents concernant les ascenseurs du bâtiment  

Droit-Lettres. L’un d’eux, desservant tous les étages, ne fonctionne pas depuis le début de l’année. Certains 
étudiants en situation de handicap ne peuvent accéder à leur salle de cours. 

 
 

- CUFPA (taxe d’apprentissage) : 
 

Héloïse Haliday souhaite connaître le processus de répartition de la taxe d’apprentissage / CUFPA 2023 
(Contribution Unique à la Formation Professionnelle et Apprentissage) et savoir comment elle a été 
dépensée. 
 
Céline Cunin répond qu’un versement compensatoire de la CUFPA 2023 a été réalisé en septembre 2024. 

Le Doyen a sollicité les directeurs des départements afin de connaître leurs besoins pour répartir cette 
somme. 
Après étude des différents projets remontés, une partie a été affectée pour des dépenses en psychologie et 
le reste a permis le rééquipement de la moitié de la salle Nono sur le site Chabot-Charny (Musicologie). 
 

Pour la CUFPA 2024, un versement éventuel est attendu pour la fin du mois de novembre 2024. La 
répartition et la dépense de cette taxe devraient être réalisées avant le 31 mars 2025. 
 

 
 
 
 
 
 
 

    
 
 
L’ordre du jour étant épuisé, Monsieur Mouillebouche remercie les membres du conseil et lève la séance à  
17 heures 55 et procède à l’ouverture du conseil restreint d’UFR.  
 
 
 
 

                   La secrétaire de séance Le Doyen de l’UFR Sciences Humaines 
Elodie Pechinot                         Président du Conseil d’UFR 

Hervé Mouillebouche 
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